

会聚高端人才,破解产业难题

我省新设立12家博士后科研工作站

海都讯(据福建日报)近日,福建省人力资源和社会保障厅公布了2024年新设立博士后科研工作站单位名单,共有12家单位符合新设站条件,可设立博士后科研工作站开展博士后招收培养工作。

这12家新设博士后科研工作站分别为:厦门市妇幼保健院(厦门大学附属妇女儿童医院)、普瑞光电(厦门)股份有限公司、厦门亚得电子科技有限公司、厦门唯科模塑科技股份有限公司、韦尔通科技股份有限公司、泉州锦林环保新材料有限公司、泉州市凯鹰电源电器有限公司、博纯材料股

份有限公司、三宝集团股份有限公司、福建安泰新能源科技有限公司、福建省华隆机械有限公司、福建闽威实业股份有限公司。

“此次入选名单中,除厦门市妇幼保健院为事业单位外,其他均为企业,这说明我省企业对高层次人才需求迫切。”省人社厅有关负责人介绍,11家企业中,有9家为工信部授予的专精特新“小巨人”企业或制造业单项冠军企业,1家为国家技术创新示范企业,3家为入选“中国民营企业500强”等知名榜单企业。这些企业快速发展,迫切需要引进高层次人才开

展产学研合作,进一步解决发展中的难点痛点问题。

“我们将尽快与全国已设立博士后流动站的高校、科研院所联系,围绕智能化制造与自动化、水产养殖与种苗培育、预制菜与深加工、新材料与环保等海洋产业核心业务开展技术攻关。”福建闽威实业股份有限公司董事长方秀表示,将为博士后提供具有竞争力的薪酬、科研资源和职业发展通道,进一步推动海洋产业升级。

博士后工作站是指经国家批准在企业、科研生产型事业单位等机构内设立的科研平台,通过与高校/

科研院所的博士后流动站联合培养博士人才,推动企业技术升级创新、加速企业科研成果转化、吸引培养产业人才。

目前,我省共有博士后科研流动站96家,博士后科研工作站172家,博士后创新实践基地215家。2024年我省出台了《关于进一步加强博士后工作的七条措施》《福建省优秀博士后支持专项措施》,从博士后人才政策、经费资助、留闽支持等方面,进一步加大力度,为吸引更多海内外博士来闽开展科研创造条件。2024年,全省招收引进博士后512名,比上年增长6%。

福州地铁推出“同行票”

一人刷码可最多4人过闸

海都讯(记者 唐明亮 见习记者 张声琳) 记者21日获悉,即日起,福州地铁联合支付宝正式推出“同行票”功能,一人刷码,可多人过闸。

据了解,乘客可打开支付宝APP,搜索“福州地铁”进入福州地铁服务大厅后,点击“同行票”服务或进入支付宝首页“出行”界面,点击地铁乘车码下方的“同行票”进入服务页。根据页面提示输入同行信息,激活所需“同行票”。激活成功后,即可为同行人员刷码进、出站。

福州地铁相关人士介绍,为了过闸乘车更省时,乘客可提前开通“同

行票”功能。目前“同行票”暂支持1个主码、3个副码,1个支付宝账户最多可支持4人刷码过闸。“同行票”开通激活后,主码及副码乘车结束后均通过主码账户进行扣款。需要注意的是,“同行票”在行程未闭环时不支持关闭,需完成行程后方可关闭。

若出站后“同行票”行程未闭环如何进行补登?福州地铁相关人士提醒,用户可登录支付宝APP进入“福州地铁”小程序,点击“行程补登”进入补登页面,选择站点后即可补登。如遇异常情况可前往车站客服中心处理。

福建首条“公铁水”联运大动脉贯通

永安闽中公铁联运物流基地铁路港开通运营

海都讯(记者 马俊杰 通讯员 李翔 何卫东 周敏文图) 日前,随着笛声长鸣,一列装载着8个40英尺海运集装箱的货物列车,从永安闽中公铁联运物流基地铁路港驶出,标志着福建省首个集“公铁水”多式联运功能于一体的物流枢纽正式投运,预计每年可降低区域物流成本超亿元。

据了解,此次装运的货物主要为轮胎产品。产品生产完成后,从工厂经公路短驳抵达铁路港,然后通过铁路经厦漳线开往前

场港口站,随后通过班轮运抵东北地区,全程由公路、铁路、水路三种不同运输方式接续完成。得益于该物流基地铁路港的区位优势 and 全程服务,货物全程运输可实现“一次委托、全程服务”,还可实现运输过程不经城区、直达省内港口,大幅提升物流基地的集疏能力。

永安闽中公铁联运物流基地铁路港开通运营后,为闽中地区开辟了一条全新的多式联运大通道,构筑起贯通福州港、湄洲湾港、



永安闽中公铁联运物流基地

厦门港的黄金走廊,将闽中地区货运通道运能提升40%,使福建成为衔接长江经济带与珠三角经济区的

枢纽节点,成功实现三大港口与内陆腹地的“港铁联动”,为构建全国性多式联运网络奠定基石。

2025年全国女子举重锦标赛 福建女将斩金破纪录

海都讯(记者 马俊杰) 23日,在2025年全国女子举重锦标赛暨第十五届全国运动会举重比赛资格赛76公斤级比赛中,福建运动员廖桂芳以抓举123公斤,挺举153公斤,总成绩276公斤的成绩获得抓举、挺举、总成绩三块金牌,并打破全国成年女子76公斤级总成绩纪录。

22日下午,在2025年全国女子举重锦标赛暨第十五届全国运动会举重比赛资格赛64公斤级比赛中,福建省运动员杨柳月表现出色,以

抓举110公斤、挺举130公斤、总成绩240公斤的成绩,一举拿下抓举和总成绩两块金牌,以及挺举银牌,同时平全国抓举青年纪录。

本次赛事由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心、中国举重协会、中央广播电视总台体育青少节目中心联合主办,于3月20日—24日在福建省青少年体育学校举行。作为国内女子举重领域的顶级赛事,吸引了来自全国30支队伍的221名运动员参赛。

我省发布橙色预警

福州严禁一切野外用火

海都讯(记者 郭思琪) 记者从福州市应急管理局获悉,近日,福建省森林防火指挥部发布2025年第4号高森林火险橙色预警信号,根据气象部门预报,未来10天全市以晴到多云天气为主,气温逐渐升高,空气湿度降低,森林火险气象等级逐渐走高;清明期间祭祀用火多,加之农事和林事用火频繁,大风天气多,稍有不慎容易造成跑火,从而

引发森林火灾,森林防火形势严峻。

为此,福州市森林防火指挥部发布2025年第4号高森林火险橙色预警信号(2025年3月24日至2025年3月30日),要求各县(市)区立即以政府明令的形式发布禁火令,禁止一切野外用火,并加大宣传广度,加大地面巡护密度,组织公安、执法等部门加大野外违章用火查处力度,及时消除火灾隐患。

福州今年第二批出让地块发布

分别在仓山区江南CBD板块和金山板块,合计约38.72亩

海都讯(记者 何畏) 继今年首场土拍定档3月28日后,近日,福州市自然资源和规划局又发布了福州城区第二批宅地供应计划。

据介绍,为稳定市场预期,促进房地产市场平稳健康发展,福州市将分批公布拟出让住宅用地项目清单,今年第二批拟出让住宅用地仅有两幅,均位于仓山区,合计面积2.5814公顷(约38.72亩)。

值得一提的是,这两幅计划出让地块均出现在年初福州市自然资源和规划局发布的土地招商服务手册中。其中,2025-09号地块调整了用地性质,地块用途合并调整为居住商业混

合用地,作为新增宅地上架出让。以上地块将于2025年6月底前组织公告,具体安排及地块信息以国有建设用地使用权公开出让公告为准。

此前,福州市自然资源和规划局发布了“关于2025年第一次公开出让国有建设用地使用权的公告”,将于3月28日举行首场土拍,公开出让7幅地块,其中住宅地块4幅、商服地块3幅,出让总面积约114.46亩,起拍价合计16.15亿元。

从此次出让清单来看,今年第二批出让的宅地,相比今年首批的7幅地块,不仅地块数量少,且面积也不大。

其中,宗地2025-08号

地块,位于仓山区金浦支路北侧,高盛路东侧。在此前公布的土地招商服务手册中,该地块为原福建省饲料工业公司地块,位于仓山区江南CBD板块,用地面积1.5183公顷(折合约22.77亩),容积率1.0以上、2.0以下(含2.0),用地性质为住宅用地。地块周边多为建成区,现有世茂云境、建总领筑、后坂新城等住宅项目,片区内城市配套设施正逐步完善。

宗地2025-09号地块,位于仓山区金山绿轴板块,凤岗路北侧、刘宅路西侧。在此前公布的土地招商服务手册中,该地块用地性质为商服用地。今年2月,福州市自然资源与规划局公

示了该地块的控规调整草案,将地块规划用途调整为居住商业混合用地。调整后,该地块用地面积1.0631公顷(折合约15.94亩),容积率1.0以上、1.6以下,计容建筑面积要求不低于10631㎡,不超过17009㎡(其中计容商业建筑面积不超过300㎡)。

金山板块为城市建设成熟区域,教育配套设施完善,该地块周边各类配套设施完善,周边有仓山进修校附小、仓山区实验中学金山分校等教育设施,以及金山万科里、省立医院金山院区等生活配套。地块周边紧邻建发玺云、大东海天樾、紫金九号和中庚城等项目。